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Nemzeti Muzeum könyvtára
Budapest Muzeum kör.itimuusae

Politikai lap. — megjelenik hefenhint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetési ára: Egy hónapra 300 K. Egyes szám 40 K. 
Szerkesztőség Csongrád, Szilber-nyomda, Fő-tér.

Uj idők, uj szellem.
Csongrád társadalmi rétégéi rég­

óta sóhajtozzák a nemzeti alapra való 
helyezkedést. Évtizedes harcokban 
egyenek őrlődtek le, jellemek mor­
zsolódtak össze a szent célért folyó 
küzdelemben. A várossá való alakulás 
pillanata hozta meg az önrendelkezes 
jogát.

A helyzet adva van. Csongrád 
tisztviselői karát pályázat es uj vá­
lasztás utján eszközli a képviselő­
testület. Elérhetjük, hogy e város 
közigazgatása a néppel, a népért dol­
gozzon. Eggyel azonban számolnunk 
kell. Csongrád elsősorban íoldmives 
és gazda város. Az agrárérdekek gon­
dozásától, a földmivesréteg boldogu­
lásától függ munkás, iparos és keres­
kedő jóléte.

Magyar fajvédelem s a nemzeti 
irányzat, a földmives érdekek felkaro­
lása a iöldmiveiésen nyugvó kultúra 
fejlesztésére utal.

Dr. Tóth István polgármesterünk 
székfoglaló programra ja tökéletesen fedi 
e célt. Szükséges, kívánatos, hogy a 
melléje beosztott tisztviselői kar is át 
legyen ez eszmétől hatva. Hogy a 
városi tisztviselői állások pályázat és 
választás utján legyenek betöltve, nem 
a községi értékes tisztviselőkarra, ha­
nem a kitűzött célt szolgálni nem 
tudók ellen irányul. Az értékes elemet, 
ha nincs is képesítésük, szerzett gya­
korlatuk alapján — ha kell kormány­
zói engedelemmel is — újból meg­
választja a képviselőtestület. Értékes, 
munkabíró és használható elemeket 
nem tesz földönfutóvá, számkivetettekké 
a feladata magaslatán álló képviselő- 
testület s varhatjuk Csongrád szebb 
és boldogabb jövőjét. Az uj idő és 
uj szellem hozza meg Csongrád bol­
dogulását.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : 

Dr. Polgár Qy Ödön.
Hirdetések jutányos dijak szerint vétetnek fel. 
Kiadéhivatnl: Zoldkeri-utca 2. szám alatt vae.

Szakértekezlet a 
mezőgazdasági hitel ügyében.
Schandl Károly ismertette előadói tervezetét.

A földmivelésügyi minisztérium nagy 
tanácstermében csütörtökön délután 5 órakor 
szakértekezlet kezdődött a mezőgazdasági 
hitel ügyében.

Az értekezletet Nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszter nyitotta meg, utána 
Schandl Károly földmivelésügyi államtitkár 
ismertette előadói tervezetét. A mezőgazdaság
— úgymond — a változott viszonyok között 
részben a termelési költségeknek aránytalan 
emelkedése folytán, részben pedig a háború, 
a forradalmak és a megszállás folytán szen­
vedett károk miatt beruházási hitelre szorul. 
A mezőgazdaság egyes ágazataiban az érté­
kesítés lehetősége nagyon megnehezült, úgy, 
hogy a mezőgazdasági hitel kiegészítéséről 
feltétlenül szükséges gondoskodni, nemcsak 
a termelés fokozása, hanem némely tekintet­
ben a termelés folytatása érdekében is. A 
legtöbb gazdasági ágban nyomban szükség 
van hitelre, igy különösen a szőlőgazdaság­
ban, bizonyos vonatkozásokban az állatte­
nyésztés, a tejgazdaság és a vetfímagszük- 
séglet tekintetében is, továbbá az ármentesi- 
tés terén, a mütrágyabeszerzés és önálló 
berendezések meghonosítása céljából.

A hitelszükségletnek a mértékét, ami 
nevezetesen a rövidlejára tu hitelt illeti, ezidó- 
szerint nagyjában — noha nem lehet ponto­
san megállapítani — húsz milliárd koronára 
tehet tenni.

Az előadó ezután rátért a hiteltervezet 
ismertetésére és annak a felfogásának adott 
kifejezést, hogy elsősorban olyan intézeteket 
kell figyelembe venni, amelyek a gazdaközön­
séggel közelebbi vonatkozásban vannak és 
eddig is a mezőgazdasági hitel ügyét szol­
gálták.

— Arra természetesen nem gondolunk
— mondotta Schandl államtitkár — hogy 
egyes intézeteket monopolisztikusan vonjunk 
be a hitelszolgáltatásba, de bizonyos feltéte­
leknek a megállapítása szükséges és ezeket 
mindazoknak a pénzintézeteknek meg kell 
tartani, amelyek a mezőgazdasági hitel köz­
vetítésében részt óhajtanak venni. Ezeket a 
feltételeket úgy állapítjuk meg, hogy a hitel 
megfeleljen a mezőgazdaság termeszeiének, 
másrészről azonban ellenőrizhető legyen, hogy 
a hitel kizárólag a mezőgazdasági termelésnek

jut. A kertgazdaságoknál különösen bevált a 
hitelszövetkezetek rendszere az OKH kötele­
kében, az áruhitelt i'ie'őleg pedig a Hangya 
kötelékébe tartozó és egyéb mezőgazdasági 
intézetek hiteléletének a rendezése szükséges. 
A közép és nagyobb gazdaságok hitelszük­
ségletének ellátása céljából szó lehet megyei 
hitelszövetkezetekről, amelyet a mezőgazda- 
sági kamarák szerveznének az OKH kötelé­
kében, mindazonáltal a Pénzintézeti Központ 
kötelékébe tartozó vidéki pénzintézetek is 
bevonandók, amelyek a gazdaközönséggel 
szoros kapcsolatban vannak és eddig is nagy 
szolgálatot tettek a mezőgazdasági hitel ügyé­
nek.

A hosszú lejáratú mezőgazdasági hitel 
szolgáltatására eddig a földhitelintézetek sze­
reztek nagyobb érdemeket és ezeket az inté­
zeteket az előadói tervezet ezúttal is különö 
sebb figyelemre méltatja. A hitelszolgáltatásból 
azonban egyetlen pénzintézetet sem óhajt 
kizárni, ha alávetik magukat azoknak a fel­
tételeknek, amelyek a mezőgazdasági hitel 
érdekeit szolgálják. Schandl Károly rámutatott, 
hogy ami a hitelforrásokat illeti, elsősorban 
a külső kölcsönre gondolnak, amely nélkül a 
mezőgazdasági hitel végleges rendezése alig 
lehetséges. Ideiglenesen azonban szükséges,, 
hogy a Jegyintézet megfelelő és az eddiginél 
nagyobb figyelmet fordítson a mezőgazdasági 
hitelkereteknek paritásos megállapítására. Az 
előadói tervezet megemlíti még, hogy a magán­
tőkéket is be kell vonni a mezőgazdasági 
hitel céljaira, továbbá említést tesz a takarék- 
betétek valorizálásáról és ezzel kapcsolatban 
lehetséges valorizált kölcsönöknek nyújtásá­
ról. A mezőgazdaságnak természetesen joga 
van igényelni, hogy amennyiben az ipari és 
kereskedelmi hitelek tekintetében nem történ­
nék valorizálás, a mezőgazdaság az eddigi 
formában kapja meg a Jegyintézet részéről a 
hitelt.

Az előadó végül bejelentette, hogy az 
ingójelzálog és a zöldhitel jogi helyzetének a 
tisztázásáról törvénytervezet készül, amelyen 
most dolgozik a földmivelésügyi minisztérium.

Budapesti tudósítónk telefonjelentése.
Feleki Gézát, a Világ c. lap felelős 

szerkesztőjét sajtó utján elkövetett rágalma­
zásért két heti fogházra jogerősen elitélték. 
— Tegnap éjjel Budapesten a Kristóf tér 
2 számú házban három ismeretlen férfi meg­
fojtotta Bácsi György viceházmestert s azután
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A Zsoldos Rész vény társaság telepein 
tűzifa, pékfa, faszén, mész, cement és gipsz
TELEFON 72. a legjutányosabb áron bármily mennyiségben beszerezhető. TELEFON 72.

Búzát, rozsot, árpát, csöves és morzsolt tengerit, babot
napi áron vásárol: GŐZÖN IMRE,

Mindenféle liszt, tengeri- és árpadara eladása. — Griz, prézli, liszt- és élelmiszer-üzletében
köleskása, naponta friss sütemény és élesztő kapható! CSONGRÁD, KOSSUTH FERLNC-UTCA 50. SZ.
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Bútor és épület munkákat
legszolidabb kivitelben, legjutányosabb fizetési feltételek mellett készítek géperőre berendezett műhelyemben.
_ w

Pozsár Ábel Csongrád, Kossuth-tér.
a kapu lakatjával szétzúzták fejét. — Fényes 
Lászlót újra vád alá helyezték a Tisza-perben. 
— A miskolci vasúti üzletvezetőség területén, 
a barcikai állomáson hibás váltóállítás folytán 
holt vágányra futott egy tehervonat. A moz­
donyvezető és a fütő azonnal meghalt, a 
kár meghaladja a száz millió koronát. — Ber­
linben egy dollár 100,000 márka. — Szerbia 
mozgósított Bulgária ellen. — A kisántánt 
konferenciát fog tartani Belgrádban. — Sztam- 
bulijszky bolgár volt miniszterelnököt az 
elfogatására kiküldött katonák menekülés 
közben agyonlőtték.

Korona 0 07, Búza 32,750—33,000,— 
rozs 24,000—24,500, árpa 20,000—22,000, 
zab 24,000—24,500, morzsolt tengeri 23,000 
—23,500, korpa (100 kg.) 10,500—10,700.

Dudás István szegedi perének 
tárgyalása.

(Sürgöny! jelentés.)
Szombaton d. e. 9 órakor kezdődött a 

tárgyalás. Dudás István önvédelemmel véde­
kezett. A Gyovai Bodák fivérek, kik ellen 
viszont vádat emeltek, Dudást támadónak 
tüntették fel. Dr. Gyuricza orvosszakértő 
megállapította, hogy a lövés közvetlen közel­
ről történt kinyújtott karral úgy, hogy a bőrt 
is megpörkölte. Kaszanitzky István és dr. 
Russay Andor az előzményeket, a Kaszanitzky- 
vendéglőben történt összeszólalkozás körül­
ményeit adják elő. A támadás vagy önvéde­
lem tényét eldöntő tanuk kihallgatása lapunk 
zártakor még tart s ezért részletes tudósítást 
és az ítéletet lapunk csütörtöki számában 
hozzuk.

HÍREK.
— Kinevezés. Kovács András csongrádi 

káplánt a váci püspök tiszavárkonyi plébá­
nossá nevezte ki.

— Az első városi közgyűlés. Csongrád 
város képviselőtestülete f. hó 12-lk napján, 
délután 3 órakor tartotta első érdemleges 
közgyűlését, mely folytatólagosan f. hó 13., 
14., 15. és 16. napjain tartott mindenkor d. 
u. 3 órától este 7—9 óráig. A közgyűlésen 
sok értékes felszólalás hangzott el, a képvi­
selőtestület derekasan állotta ki a tüzpróbát. 
A közgyűlés legfontosabb tárgya a szervezeti 
szabályrendelet teivezete nagy vonásokban 
keresztülment. Legnagyobb érdeklődést a 
tisztviselőkérdés keltett. Hosszabb vita után 
a képviselőtestület elhatározta, hogy az összes 
állásokat választás utján tölti be és a régi 
tisztviselők is választás utján juthatnak állás­
hoz. Idevonatkozólag a képviselőtestület el­
határozta. hogy a képesítések elengedése 
iránt kegyelmi felterjesztéssel él a kormányzó 
úrhoz, hogy a regi tisztviselőknek lehetővé 
tegye a pályázást. A közgyűlés az eredeti 
tervezettel felállítani célzott 3 orvosi állas he­

lyett csak 2 orvosi állást szervezett és a kül­
területi orvosi állás szervezését elvetette, amely 
határozat a tanyai lakosság körében nagy 
nyugtalanságot keltett s mint hírlik, e hatá­
rozatot felebbezéssel támadták meg. A tárgy- 
sorozat többi tárgyairól jövő számunkban 
referálunk.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet je­
lenti : Változékony, szeles idő várható, sok 
helyütt esővel.

— Megint árad a Tisza. Tokajról Írják: 
Tokaj vidékén az utóbbi napokban 48 mm. 
esőzés volt, minek következtében a Tisza 
erősen megáradt.

— Vizsgálatok sorrendje. A Kereszttéri 
és Piroska városi állami elemi iskolában f. 
évi junius 21. délelőtt 8 órakor a Kereszttéri 
III. fiú, IV. vegyes oszt., 22. d. e. 8 órakor 
a Piroska-városi I. vegyes oszt., II. flu, II. 
leány, 23. d. e. 8 órakor a Kereszttéri I. ve­
gyes oszt., II. fiú. II. leány, III. leány oszt. 
Szülőket és érdeklődőket szívesen látnak.

— Az áll. polg. leányiskolában az ösz- 
szefoglaló ismétlések f. hó 16—22 ig, a ma­
gánvizsgálatok 27-én, a Te Deum és az évzáró­
ünnepség 28-án lesznek.

— Értesítés a t. szülök részére. A nagym. 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium leg­
újabb intézkedése folytán a gimnázium első 
osztályába való felvételt megelőző kis vizsgá­
laton nem augusztus végén, hanem már j ú- 
niusban kell letenni.— A csongrádi állami 
főgimnázium igazgatósága tehát felhívja a t. 
szülőket, kik fiaikat a gimnázium első osztá­
lyába óhajtják beíratni, jelentsék be ezt a 
szándékukat jun. 22. es 23-an. A felvételi 
vizsga Írásbeli része június 25, szóbeli 
része pedig junius 26-án lesz. — Úgy az 
I., valamint a többi osztályokba való beirat­
kozás j u 1 i u s 3-ig bezárólag tartatik.

— A szülök figyelmébe. Felhivatnak a 
t. szülők, hogy amennyiben a közel jövőben 
a gimnáziumban, valamint a polgári fiú és 
leányiskolában beiratások lesznek, a behatá­
sokhoz szükséges anyakönyvi adatokat a varos 
anyakönyvi hivatalánál minél előbb szerezzék 
be.

— Talált lószerszám. Vonyó Mihály, 
Gulyás Mihály és Dózsa László csongrádi 
legények birtokában a csendőrség 4 lóra való 
szerszámot talált, mi lopásból származott. A 
nevezettek egymásra hárítják a lopást s ezért 
további eljárás végett a bíróságnak adtak át 
őket.

— Testi sértés Koncz Józsefné szül. 
Novetni Alojzia csongrádi lakost a vele egy 
udvarban lakó Kiss György Ferenc f. hó 
10-én szóváltásból kifolyólag földhöz vágta, 
megrugdosta és egy kalapáccsal annyira meg­
verte, hogy 8 napig tartó serülést szenvedett. 
Az ügy a bíróságnál nyer elintézést.

— Személyes szabadság megsértése.
Gyovai R. Ferenc Csemegi-u. 29. sz. alatti 
lakos parancsára Agnes nevű kis húga Sarusi 
Lajosné sz Koncz Luca lakójukat f. hó 11-én 
az udvarról kizárta és csak a csendőrség 
közbenjárására engedték lakására. Az ügy a 
bíróság ele kerül.

— Vagyonrongálás. Gyovai B. Márton 
csizmadia csongrádi, Ujheiyi-u. 8. sz. alatti 
lakos csizmájának fejét öccse, Antal dacból 
lefejtette, miáltal neki 13,000 K. kárt okozott. 
Az ügy a biróságnál nyer befejezést,

— Vízbe fűlt — mint már megírtuk — 
Kása Rozália 15 éves leány s a csendőrség 
a nyomozás folyamán megállapította, hogy 
fürdés folyamán fűlt a Körösbe.

— Felakasztotta magát Kádár István 
19 éves 472, tanyaszám alatti lakos, mert 
f. hó 13-án édesanyja megdorgálta azért, 
hogy a libákra nem ügyelt eléggé s a serté­
sek egyet megharaptak. Az elkeseredett fiú 
éjjel a gyümölcsöskertben egy barackfára 
felakasztotta magát s reggelre, mikor észre­
vették, már meghalt.

— A dolovai nábob leánya előadásával 
kapcsolatban a következő felülfizetések foly­
tak be: Eisler Miklós 300, Krigler Andor 5Ö0, 
Kátay Lajos 1000, Kovács Sándor 700, 
Balázsa Henrik 50, Dr. Lénárt Dezső 150, 
Dialer Ida 3S0, Forgó Mihály 100, Kohn 
Imre 150, N. N. 200, Kovács András 200, 
Dr. Tóth Dömötör 200, Szedlacsek István 250, 
Dr. Szőke Jenő 1000, Dr. Kiss Dezső 200, 
Balog Géza 100, Pápai Istvánné 400, Luka- 
csevics Ernő 700, Jaeger Imre 350, összesen : 
6,900 K. A gimnázium igazgatósága hálás 
köszönetét mond a szegény tanulók nevében 
az adományokért. A tetemes kiadások elle­
nére az előadás tiszta jövedelme 26,799 K. 
volt.

— Dr. Kállay Zoltán jogi szemináriuma
Budapest, Andrássy- ut 8. és Szeged, Pallavicini- 
utca 3. Felelősséggel és biztos sikerrel készít elő 
bármely egyetem és jogakadémia összes jogi 
vizsgáira és az ügyvédi vizsgára. Jegyzetbérleti 
Rekapitulációi Minden felvilágosítást szóval 
vagy levélben készséggel ad akár a budapesti, 
akár a szegedi igazgatóság. i 20vl8

A Keleti Sajtóügynökség jelentése.
A bolgárok teljesítik a jóvátételt. — 

Az angol parlament néhány munkáspárti tagja 
elhatározta, hogy Ruhr-vidék megszállása 
következtében előállott helyzetet a helyszínen 
tanulmányozás alá veszi. — Kicserélik a 
magyar és a szerb politikai foglyokat. — A 
csehszlovák kormány tervbevette, hogy még 
ez év folyamán néhány bankjegyet kivon a 
forgalomból. Elsősorban a fiz, busz és ölven 
szokolo- bankjegyeket vonják be. — Újból 
megindul a Paris-Budapest-Konstantinápolyi 
légiforgalom. — Jugoszlávia korridort követel 
Szalonikiben. — A roman kormány elhatá­
rozta, hogy a román bankokban levő körül­
belül négymillió leit kitevő külföldi betéteket 
szabaddá teszi. — Anglia nem vonul ki 
Mezopotámiából. — Helyreáll a forgalom 
Fiúméval. — A jugoszláv sajtó támadja a 
kormányt a Scheipel kancellárral kötött meg­
állapodásokért. — Újra dolgoznak a bolgár 
bandak. —Véget értek a cseh—román vasúti 
tárgyalások. — Nagy földrengés volt Bosz­
niában és Dalmáciában. — Románia betil­
totta az állatkivitelt. — Romania uj mozdo­
nyokat rendel.

megérkeztek 
a valódi „Verni őre

és annak összes alkatrészei s a 
a legjutányosabb áron árusítok.
Épület munkákat, vaskapukat, sirkeritéseket a lege 
Takaréktüzhelyeket a helyszínen való beállítással 
ban és legjutányosabb áron készítek.

Szives pártfogást kér :

permem
kitűnő német gyártmányú szelep- és nagy gummik, melyet 

Használt permetezőt újért becserélek vagy kijavítok, 
gyszerübbtö! a legdíszesebb kivitelig

mindennemű javítást a Iegpontossab- 
lakatos Csongrád, 
mester Vásár u. i.Leopold

7 „ . nrh >"iJ! t
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Aranyért, ezüstért, mindenféle törött ékszerekért
legmagasabb 1/otrmiűfüf órás és ékszerész CSONGRÁD.
árakat fizeti iXdllimtirtir UtíZbO, Kossuth-tér.

— Találtak egy sapkát a postán, igazolt 
tulajdonosa átveheti ugyanott.

_ jól jár, aki Keviczki cipőüzletében
készült cipőben jár. __

Kifogyhatatlan rovat.
Verset kaptunk, melynek cime: „Ah, 

miért is élek még? Válaszunk:
_ Mert költeményét postán küldte és

nem hozta el személyesen.

Az uj képviselőtestület képe már kezd 
kialakulni. Már látszik, kik lesznek a csendes 
résztvevők és kik a gyakran felszólalók.

Van egy képviselőtestületi tag, aki min­
den pontnál többször is fel akar szólalni, de 
az elnök nem engedi. A város parlamentjétől 
a „kifogyhatatlan szónok“ nevet kapta.

Gyönyörűen prédikált a pap. Mindenki 
sirt, csak egy öreg anyóka hallgatta közö­
nyösen a szép, megindító szavakat. _

Istentisztelet után a pap, akit kissé 
bántott az anyóka ridegsége, megszólította :

— Hát kegyelmednek nem esett meg a 
szive azokon, amiket elmondtam őseink szen­
vedéseiről és a poklok kínjairól ?

— Megkövetem — mondja az anyóka 
— nagyon szomorú volt, sírtam is volna, 
csakhogy én más faluból való vagyok.

A most folyó vizsgák egyikén a törtek­
ről felel egy kis nebuló.

Ha van egy almád és meglátogat 4 
barátod, mit csinálsz ? kérdezi a tanító.

— Megvárom, mig elmennek, aztán 
megeszem, volt az őszinte válasz.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatában.

Értesítés.
Elvállalok mindennemű női ruha és 

fehérneművarrást jutányos áron.
Strausz I zsefné, Szivák-tér 14. sz.

tüv-i

Perzsaszőnyeget,
összekötő, ágyelő és párna készítését

bármilyen mintára jutányos 
áron elvállalok. Munkában 
levő szőnyeg megtekinthető

Régner Böskénél Csongrád, Hunyadi-tér I. sz.

Építtetéshez alkalmas bükkfa padlók ö és 10
centiméter vastagságuk, 5 méter hosszúságig 
napi árban. Csépléshez szükséges erős lemez 
viztartány uj búzáért eladó Pozsár asztalosnál.

Fogorvosi rendelő. Plombák, foghú­
zás érzéstelenítéssel, aranykoronák, híd­

munkák és kaucsukfogsorok. Tisztviselőknek 
feláron. Szentháromság-tér 33. szám alatt,
Dr. Sági Pál. 3vl

IGÁS LÓ, jó erős, eladó Nagyrét 145/a. sz. 
alatt Bottlik József tulajdonosnál.

Lábatlani darabos fehérmész, 
olcsó és kiadós.
Gyors és pontos szállítás.

Egyesült Tégla- és Cementgyár Részvény-T.
Budapest, V. Deák F.-u. 6.

4867/923. sz. Csongrád rendelt tanácsú város 
polgármesterétől.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát 

képező és a Keselyes-dűlőben lévő Heringer 
és Horváth György-féle szérű, illetve cséplési 
hely f. évi június hó 19-én, délelőtt 9 órakor 
a városi adóügyi jegyzői hivatalos helyiség­
ben nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Csongrád, 1923. évi junius hó 16.
Dr. Tóth István,

polgármester.

120/923. sz. Csongrád-sövényházi árm. és 
belvizszabályozó társulat.

Hirdetmény.
A csongrád-sövényházi ármentesitő és 

belvizszabályozó társulat f. évi julius hó 2-án, 
délután 3 órakor, Csongrádon, a társulat hi­
vatalos helyiségében, Szentesi-ut 1. szám alatt

rendkívüli közgyűlést tart,
melyre az ártéri birtokosokat van szerencsém 
tisztelettel meghívni.

TÁRGYAK:
1. A választmány jelentése a folyó­

ügyekről.
2. Töltésemelés és erősítés költségeinek 

fedezésére felveendő átmeneti kölcsön iránti 
határozat.

Csongrád, 1923. junius hó 16-án.
Dr. Schandl Károly sk.,

társulati elnök.
Kivonat az alapszabályokból:

10. §. A közgyűlésen a fensiki és mély 
ártérben eső területek teherviselési kulcsához 
(1:4) arányosított 100 ártéri becshold tulaj­
donosa vagy meghatalmazottja egy szavazat­
tal bir, a 100 becsholdnál többet képviselő 
ártéri birtokosok vagy teljhatalmú megbízott­
jaik pedig annyi szavazattal bírnak, ahány 
100 becsholdas részletnek tulajdonosai.

A 100 arányosított becsholdnál keveseb­
bet képviselő birtokosok pedig csoportba álla­
nak és megbízottjaik által a közgyűlésen annyi 
szavazattal bírnak, ahány 100 ártéri becshol­
dat ártéri birtokuk összlete képvisel.

Azon esetre pedig, ha a 100 arányosí­
tott becsholdnál kevesebbet képviselő birto­
kosok önként nem csoportosulnának, a városi 
elöljáróság által a fenti módon képviseltetnek.

A közgyűlésre való megbízás vagy meg­
hatalmazás teljhatalmulag irasban állítandó ki 
s a közgyűlés megnyitása előtt az elnöknek 
kézbesítendő és visszavonásig érvényes. Az 
aláírás valódisága 2 tanú aláírásával igazolandó.

Uj meghatalmazások legkésőbb a köz­
gyűlést megelőző nap déli 12 óráig nyújtan­
dók be.

Csongrád r. t. város polgármesterétől. 
Ad. 4550/1923. sz.

Hirdetmény.
Az 1921. évi XXX. t.-c. értelmében fel­

hívom a szülőket, hogy az elemi és ismétlő­
iskolaköteles gyermekeit a jövő 1923/924. 
iskolai évre f. évi julius hó 2—5-ig lakásaik­
nak megfelelő iskolákba írassák be.

Beiratási helyek:
1. A központi elemi iskola.
2. A Sip-ulcai állami elemi iskola.
3. A Kereszttéri állami elemi iskola.
4. Az egyes tanyai állami elemi iskolák.
5. Gazdasági ismétlő iskola.
6. Állami kisegítő iskola.
A beiratások minden egyes iskolánál d. 

e. 8—12 óráig eszközöltetnek.
Figyelmeztetem a szülőket, hogy tankö­

teles gyermekeiket minden testi és szellemi 
fogyatkozásukra, egészségi állapotukra való 
tekintet nélkül az iskolába be kell Íratni. — 
Azok, akik ezen kötelezettségüknek a jelzett 
időben eleget nem tesznek, a vonatkozó tör­
vény értelmében szigorúan meg lesznek bün­
tetve.

Csongrád, 1923. évi junius 12.
Kovács Elemér,
polgármester h.3x1

1923.kig.
472. sz. Tömörkény község elöljáróságától.

Hirdetmény.
Tömörkény község elöljárósága közhírré 

teszi, hogy Tömörkény község vadászterülete 
1923. évi julius hó 2. napján, délelőtt 9 óra 
kor Tömörkényen a községházánál tartandó 
nyilvános szóbeli árverésen 1923. évi február 
hó 1-től 1929. évi január hó 3l ig terjedő 6 
egymás után következő évre a legtöbbet Ígé­
rőnek haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár évi 150 kiló búza.
Árverési feltételek a jegyzői irodában a 

hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Tömörkény, 1923. évi junius 11.

Községi elöljáróság :
Oláh Lajos, Ambrus Lajos,

jegyző. b;ró.

VIGYÁZAT!
Ha Budapestre megyünk fogaink rendbe­

hozatalára, forduljunk csakis az

amerikai rendszerű Fogorvosi Rendelőhöz,
mely közvetlen a Rókus-kórhá'. mellett van 
a Gyulai Pál utca 14. sz. alatt. Készít: száj­
padlás nélküli műfogakat, melyek rág isra 
teljesen alkalmasak, ép úgy, mint a termé­
szetes fogak. — Minden elvállalt munkálat­
ért 10 évi jótállást biztosit. Vidékiek soron- 
kivül fogadtatnak. Főcélunk: pontos és tar 
tós munka, olcsó ár. Foghúzás érzéstelení­
téssel, teljesen fájdalommentesen.

Kérem a címre ügyelni!
4 2 I

T. vevőimmel tudatom, hogy cégemből Strasszer Derio ur 
töröltetett. Üzletemet ugyanazon a helyen folytatom. — 
Kérem további bizalmukat, maradtam kiváló tisztelettel:
CSATÓ SÁNDOR, rőfös- és dvvárucimskedő

Csongrád. Tej piac.
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Ekét, láncboronát, togasboronát, borsajtót, répa- és szecskavágót, kukoricamorzsolot 
állandóan nagy választékban raktáron tartok és azokat a legolcsóbb napi áron árusítom.

í
a> vaskere kedö

Ócska vörös- és sárgarezet bármilyen kis 
vagy nagy mennyiségben a legmagasabb 
napi áron veszek. Cseh P Csongrád.

Értesítés.
Értesítjük a t. közönséget, hogy a tiszai

Strandfürdő te'Íesen elkészült s az a 
közönség rendelkezésére

áll. — Kabinbérlet 5000 K., az első személy­
nek, mint főbérlő; minden további személy 
3000 K. — Fürdőjegy 100 K., fürdőnadrág- 
használat 50 K., lepedőhasználat 100 K. — 
Csónakázás személyenkint 1 órára 100 K., 
átszállítás csónakon személyenkint 20 K.

Büffé és frissítő italok!!
A közönség szives 

pártfogását kéri :
3x2

Csejtbey és Hédy,
tulajdonosok.

isii

TŰZIFÁT
(száraz) bükk, tölgy, cser, hasáb és 
dorong állapotban, valamint pékfát is
szállít, (eseh, román és belföldit)

Kelemen István fatermelő és a 
Laborczvölgyi Fatermelő R.-T. 

Budapest, VII., Rákóczi-ut 38. szám.

Sürgönyeim: Kikel Budapest. 
Telefon: József 118—43. I0v3

CSONGRÁD VÁROS!

URÁNJA MOZGÓSZINHÁZ
Kedvező idő esetén az előadás a szabadban tartatik, 

rossz Idő esetén a tanácsteremben.

1923. június 16-án, szombaton este 8 órakor 
junius 17 én, vasárnap este V^és órakor,

1. Rathe revue, színes ismeretterjesztő kép.
2. A két jómadár, vígjáték 1 felvonásban. 
3.0, mint szállodai boy amerikai burleszkkép.
4. A kis virágárúsleány, színes kép.

Egy bájos filmtörténet 3 felvonásban. 
Finoman és hatásosan megcsinált történet, 
amely egyformán bővelkedik vidám és meg­

ható jelenetekben.

HELYÁRAK: Szombaton este, vasár- 
és ünnepnapokon délután Erkély és I. hely 
120 K., II. hely 60 K. Vasár- és ünnepna­
pokon a délutáni előadáson tanulójegy ÍO 
éves korig 40 K, — Vasár- és ünnepna­
pokon este Erkély és I. hely 160 K., II. 
hely 80 K.

V asárnap d. u. egyelőre nincs előadás.
Jegyek előre válthatók a városi szám­
vevői hivatalban és előadások napján a 

pénztárnál.

HÁZ, ZSINÓR UTCA 19. szánt alatt ma- ! IZÉT ÉS FÉL HÁZRÉSZ BUKROSI KA- 
badkézből — örökáron — eladó. Érte- | |\ SZÁLÓ idei szénalermése eladó Érte

kezni lehet a fenti szánni háznál a tulajd'o- t kezni lehet Szilbernél. 
nossal. 4x2

ERTESITES.
Értesítem a nagyérdemű vásárló kö­

zönséget, hogy a

Csató és Strasszer cégből
(rőfösüzlet) kiváltam és üzletemet csak a 
saját nevem alatt Szentháromság.tér 6. sz. 
alatt (a most épülő Tábit Jenő-féle házban) 
julius hónapban fogom megnyitni.

A nagyérdemű közönség további szi­
ves támogatását kérem,

tisztelettel:

Strasszer Jenő.

I«

Hornyolt cement-cserép, 
mintázott cementlapok, 

beton-csövek
áteresz és kutak előállításához, vasbeton 
oszlopok. Miikőmunkák, síremlékek, kripta- 
és sirkerites építése vasbeton vagy műkő­
ből. Vasrács helyett baluszteres kerítés 
műkőből bármilyen kivitelben. Itató- és etető- 
vályúk vasbetonból. — Minden e szakba 
vágó áru vételkötele; ettség nélkül meg­
tekinthető

Kacziba Ferenc
ipartelepén, Vasár-tér 27. Csongrád.

Dr. Marton Jenő
orvossebész és fogorvos.

Foghúzás érzéstelení­
téssel, (injectió.) — 
Fogtömés, kaucsuk és 
arany müfogak, arany­
koronák. Szegények­
nek ingyen foghúzás 

reggel 7—8-ig.

Dr.Boér Antal-féle házban

%

Értesítés.
Csongrád és vidéke nagyérdemű 

közönségének figyelmébe ajánlom, 
hogy

térti- és gyermek-ruhát
a legújabb divat szerint jutányos 
áron és pontos kiszolgálás meM\, 
készítek.
Kész ruhákból állandó nagy raktár! 

Ugyanitt egy tanuló felvétetik,

tisztelettel:

Cseh János,
úri és magyar-szabó. 

Csongrád, Szivák-iér 14.Postaátellenében

j Az „Erzsébet1-szállodát
Csongradon átvettem és azt

teljesen átrenoválva
május hó 1-én megnyitói 
lám. - A nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogásál 
■térve vagyok kiváló tisz­

telettel :

TflBÁK sflrnu,
vendéglős.

............................. ..................................... ....................... ................................. ................................... ——————
_ ............................................................................................................................................... .

Csongrádi „Hangya“ Szövetkezet
mezőgazdasági terménV Fűszer-, vas-, kézmü-, rövid- 314-es S7 Hnnnun“ bnynnntíés aéDraktár és norinbergí áru. f£SZ' Központi

I • uu u Keresztény magyar Írók. gazda- ŰFUeloIeg penztarfiok. firuelo-
í üe91?ezzunR újabb Hangba sági, iskolai és tankkönyvek. leg betétekre 12 százalék kama- 

uzletreszekef! Ei^^t65 az,ui Barázda, a Barázda, Va- tot ad minden levonás nélkül.--.,^,««1. vji^uiaz.ua. rx Udld^Ud, Vd-

1 Gyapjút legmagasabb árban veszünk I sarnaP cimu lapok.-* és » Magyar QazJák , ,, „ ,2 J 6 8 fiioan veszünk! Szemléié ch.-wi f„iv/,i,„„tf OlVOSSUk 0 „Hűngyű" Újságot!
............................................................. .
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